

憶慈父一 林先進壇主

◎ 林信豪



自從我和妹妹出生以後，爸爸好高興且很疼愛我們，但我小時候很頑皮，所以爸爸總是扮演教訓我的角色。等我長大一些時，他教我一些做人做事的道理，有空時還會帶我出去玩。

爸爸常喜歡音樂，而且很會吹奏小喇叭，怕吵到我們都會關在廁所裡面練習。這也是副業，白天有好日子時都會去吹奏，賺錢貼補家用，晚上則做大夜班的工作，到早上才會回來，爸爸晚上不在家，有時候我們會怕黑睡不著，還好都有媽媽陪我們才能睡著。記得每年的颱風夜爸爸還是要出去上大夜班，不能休息，好辛苦！爸爸平常很節儉，東西用了好幾年也捨不得丟掉，而買給我們的東西一定是買比較好的。為了讓我和妹妹讀書跟補習，跟媽媽兩人很努力的賺錢讓我們用。

記得國中時參加五專聯考，因考場路途遙遠，爸爸決定騎機車載我去，路上坑坑洞洞，坐起來很不舒服，考試結束就趕來載我回家，來回了兩趟，回

到家之後就馬上進廁所，久久都沒出來，結果竟然是因為爸爸之前動過手術的傷口裂開，失血過多導致體力虛脫，全家嚇的趕快打電話叫救護車送醫急救，那時候我一直哭著跟上天叩求平安無事，因為我不想失去這麼好的父親，還好後來有驚無險。

高職畢業後我考上了二專，爸爸竟然到處跟親朋好友宣傳，可想而知有多麼的高興。還有每當我在外面受傷或遇到困難，爸爸都會趕快趕過來幫我、關心我，有爸爸的愛護真好！

爸爸的面容很有福相，笑起來很慈祥，還有一個大大的肚子，就像是彌勒祖師。記得我二十歲那年參加忠恕道院所舉辦的成年禮，爸爸有來參加，活動結束前所有人被要求要跟自己的親人擁抱並說些感性的話，但我們抱著的時候並沒有說話，可能是我們都不擅於言詞，但在擁抱著的時候我流下了眼淚，是感動的眼淚。平常時我和妹妹很少跟爸爸聊天，更別說是心裡的話了，都不知道彼此的感

受，如果時光可以倒流，想要好好跟爸爸談心裡面的話。

退休之後沒有上大夜班，只剩偶爾早上去吹奏喇叭貼補家用，晚上也都在家裡睡覺，這感覺不太一樣，而且都是睡在我旁邊，還很會打呼，讓我感覺很吵很難睡，有時醒來看我還沒睡，就叫我趕快去睡覺，但卻成為美好的回憶。

每次我出門上學或上班，都會叫我騎車小心，如果是出去玩就會叫我早點回家。每次回到家總是會看到父母都在家裡，感覺很溫馨。如果不在家，一定是在道場聽課或服務，真的很虔誠，是我跟妹妹的標竿，我們也會繼續繼承爸爸的志業好好修道。

知道爸爸生病之後，我們的心也跟著生病了，只想讓爸爸趕快好起來！我終於了解，原來在夢中，人是會笑和哭的。後來收到病危通知，我跟妹妹就趕快請假，停止上班上課，只想陪在爸爸身邊，每天都擔心爸爸會離我們而去。有一天我出去考試不在身邊，爸爸醒來說：「叫信豪別走，外面下雨滴答。開車載我回家。」不過最近都是好天氣，我事後聽到很感動，我知道爸爸很想回家，但回家就無法治療，這樣不行啊！沒

想到爸爸歸空這天竟然下大雨，上天也為爸爸感動、哭泣了吧！（這天剛好是冬季大典）

爸爸為這家庭克勤克儉、盡心盡力的付出，還沒看到我跟妹妹成家、立業，還沒來得及享福就先離開了，我們很捨不得。這次得了很嚴重的病，我在中堂燒愿文向上天稟報要撥轉自己十年的陽壽給爸爸，甚至在病危的時候趕快渡人迴向功德來為爸爸祈福，但仍然回天乏術，感覺自己很沒用，不能分擔災劫，我很自責！可能是爸爸陽壽已盡。「離別苦」實在是太痛苦了，不能接受，第一次自己的眼淚控制不住！但也請您別掛心我們，我們會好好照顧媽媽跟自己。感謝爸爸這世跟我們結緣，共渡喜怒哀樂、生老病死、悲歡離合，這是很好的體悟。雖然世上少了一個好人，但天上卻多了一位神仙，我們很高興！

爸爸媽媽，很感謝你們，因為沒有您們就不會有我們，感謝您們扶養我們長大、讓我們讀書、教我們做人做事的道理，恩重如山，我們無以回報……人若不孝，活在世上也是白活！您們是我們的一整片天一我們愛您們！